

## 我的自述 範本(一)

時間眨眼就過，高中三年的生活即將迎來結束。在這些日子中，學校為照顧學生們不同的需要，向我們提供了應用學習課程，使我們都能在課餘時間中學到更多實用的知識。

而我因為自小就對成為老師充滿憧憬，再加上我樂於照顧小朋友的關係，所以我選擇參加了幼兒教育課程，希望能夠從中學到更多有關成為老師的知識及了解其行業發展。

在過程中，課程不但提供了有關幼兒發展的理論，了解幼兒成長的經過，學習如何與人溝通的技巧以及其行業知識。而課程不單只教授理論，同時亦提供了幼兒園參觀及行業實習，使我能透過將課堂中所學到的知識能夠充分實踐在了解幼兒園的日常運作及教育幼兒中，為將來投身教育行業而得到一定的經驗。

在參觀不同幼兒園後，我了解到不同幼兒園都有其不同的教育方針。對不同學生都會使用不同的教學方式去使每一位學生都能根據其學習需要去學習合適他們的課程，為他們將來學習知識打下結實的基礎。

除了參觀幼兒園外，三天的行業實習更是令我印象深刻。在實習之中，我需要和幼兒園老師一起照顧幼兒。在照顧幼兒的過程中，我發現到原來說故事、唱兒歌及玩耍其實對幼兒發展是有莫大的幫助，因為這樣能夠訓練他們的認字及發音能力和學會控制他們的大小肌肉。而且與幼兒彼此之間的溝通更令我樂在其中，亦使我意識到自己對照顧幼兒充滿了熱誠，我樂於向不同幼兒溝通，了解他們的内心世界。當我看見他們對着我微笑時，總讓我感覺到即使所付出的一切十分辛苦，但都是值得的。

另外，作為一位老師，良好的表達能力也是必要條件之一。透過在實習期間與幼兒溝通及說故事，令以往不善辭令的我，因此而得到了改善空間，能夠清晰地表達出自己的意見同時亦為自己的社交能力打下良好的基礎，不會為了只發表自己的意見而忽略他人的感受。

再者，在實習之中，我亦要和其他同學一起合作，共同照顧幼兒，例如是共同製作故事教材，一起幫助幼兒換衣以及鋪床。透過與同學們的合作，我了解到要成為一位老師，不能自視甚高，只依靠自己一個人的努力，否則只會為其他人帶來麻煩。大家之間要互相合作，互補不足，才能完成繁重的工作及提供更好的教學質素給幼兒。

因此，透過修讀幼兒教育課程，我找到了未來的人生方向，使我能夠朝着這個方向勇往直前，以投身教育行業為目標，努力學習以在將來修讀相關的課程及取得專業資格，為將來作好準備並為下一代建立正確的價值觀及灌輸正確的知識為自己的使命。

## 我的自述 範本(二)

高中三年的生涯轉眼間已經完結了，接下來又要展開更具挑戰性的生活。在這高中三年中隨著同學們的相處，我慢慢認識到自己的性格、特質和興趣。我覺得自己較容易與人相處、為人較隨和和有個人的獨特見解。而且我發現自己對於電影創作和亞洲國家的文化研究有特別的興趣，從以前只是被電影的豐富畫面吸引了我的注意，經過了長時間對電影的注意後逐漸欣賞電影故事帶出的深層意思。另外因電影的原故開始有為亞洲區電影的文化拍攝有更一層的認識，明白到不同地方擁有自己獨特的故事。

我除了在學校學習和從同學身上學到各種技能和知識上，亦在校外參加不同的活動和工作體驗。我意識到如果自己要在電影方面有所成就，就必須克服自己的缺點，而我的缺點是慢熱和害羞。所以我曾台上表演和話劇的活動，希望改善自己的不足。此外，我在中四的暑假開始有去做臨時演員的經驗，我認為可以在場學習到演員的一些表演技巧、導演的拍攝手法甚至是預先的準備工夫例如：燈光和場務的資訊。我明白到如果不是自己親身有所經歷是難以明白到當中的事情。

現在我希望已成為編劇及導演為我的目標，我認為製作一部電影不再是一個人可以構思出來的，而是靠集體的思想合成出來的。正因為如此，我更希望自己能夠在大學修讀『電影製作』這科，與其他有意投身電影行業的人士一齊合作。再者，我亦有意修讀『亞洲研究』這一科。因為我認為現時的香港電影的種類和題材並不廣闊，所以我希望透過亞洲研究這科從中了解到不同國家的文化，獲取更多的靈感，並能夠與亞洲其他國家的電影人士合作進行跨國的電影創作，改變一下現時的電影風格。

最後我希望自己能夠朝自己的目標進發和得到一個面試的機會去分享自己的想法。

## 我的自述 範本(三)

高中三年的生涯轉眼已逝，眼見在書中埋頭苦幹的日子即將結束，而且有機會揭開新一頁、步向新里程，心中不禁會心一笑，躍動起來。

過去，我曾探訪弱智人士，起初我很難與他們溝通，令我一時三刻之間無所適從、彷徨無助，甚至心浮氣躁，想一走了之。我卻看到了在旁的同學能順利溝通，此時我便意識到只有耐心才能造就溝通的橋樑。我專心地在旁觀察，模仿他的行動，最終，我也能有自信地與弱智人士溝通。透過活動，我再一次體悟了成功的「方程式」，就是凡事都應冷靜沉穩的態度面對，假若遇到困難，應該嘗試模仿別人，而最重要的是不輕言放棄，否則就只會失敗。

上述活動不單只有探訪一環，還包括事前準備，而我則被選為組長。當時我仍未決定應該準備甚麼活動，拖了很久也完全沒有頭緒。直到老師點化我，老師建議我嘗試分配職務給組員，我原本以為無用，怎不知有組員立即提出意見。在過程中，我明白了兩件事，第一，是虛心聆聽接受意見。無論他人的意見是好是壞都應該先聆聽後選擇，因為別人可能有比自己更豐富的經驗，或有更獨特的見解，可能會有好的意見、效果。第二，是分配工作崗位，原本我毫無概念，根本不知要做甚麼，直到分配工作崗位給組員後，我才意識到自己應帶領組員完成工作，組員則有了工作目標，不再游手好閑，各施其職，工作進度大增。

我希望修讀有關工程的科目，增加自己的競爭力，亦為將來的理想職業作打算。

## 我的自述 範本(四)

六年的中學生活中眼間就結束了，高中生活的點點滴滴已成為了回憶，這六年間校外校內的活動讓我有不同的體驗。

在校外活動中，令我印象最深刻的就是第九屆校園藝術大使計劃，活動中除了讓我加深了對藝術的認識亦讓我能認識到不同的藝術家和同樣的藝術有興趣的人。計劃細分分了數個體驗活動，其中一項就是和九龍城寨有關的。過程中藝術家先帶我們遊歷九龍城公園，並向我們講述當時城寨的歷史和當中建築的藝術元素，再讓我們以其作為參考，製作相應的藝術品，活動改變了我對歷史和藝術的看法，令我知道藝術就是以另一種方式記述了當時的歷史。同時活動讓我體會藝術能讓你更輕易打破人與人之間的隔膜，平時內向的我，在活動中亦認識了幾位志同道合的朋友，並與他們共同完成了一件藝術品，以往學校的工作都是個人完成，在這活動中令我明白溝通和團隊合作的重要性，在有限的時間內，透過分工完成作品，令我在之後的活動變得更主動與人接觸。

另外，在《愛爸愛媽愛娃娃》心意卡創作比賽，這活動就讓我有機會能嘗試製作心意卡，表達出家庭的溫暖，讓我接觸較少有的以家庭為主題的題目。在《職安健 T-shirt 設計比賽》中讓我能嘗試製作不同類型的作品，讓我有更多的比賽經驗，透過比賽讓我知道藝術設計作品亦有很多方面雖要思考，要從多個角度去想這設計是否符合要求，當中包含了甚麼的主題訊息等等的問題都是設計時需要考慮的，透過比賽能讓我有機會訓練這方面的能力，陪練了我多角度思考的性格特質。

在校內活動中我擔任了美術學會的副主席，並曾經與其他會員們合力舉辦了畫展，這亦是一個難忘的經歷，我們幾位美術學會的同學更為準備畫展留校到 11 時多，這種經歷並不是每個同學能夠體驗到的。現在回想起若不是選修了視覺藝術，我的高中生活亦不會變得這麼精彩，每一天其他同學都已離校，但還剩下我們幾個是視藝科的學生，留在視藝室裏努力完成我們的作品，體驗到不一樣的校園生活，令我更能了解到從事設計與藝術這行業的人的辛苦之處。

此外，我亦多次參觀了理工大學的設計學院畢業展，展覽中我見識到了不同範疇的作品，每一件都與眾不同，透過參加展覽讓我能大開眼界，增加我對藝術、設計的認識。

現在回想起，中學參與的活動多以美術為主，讓我對藝術有更多的認識，雖然中學的生活已經過去，但我期盼將來我亦能從事有關設計、美術的學科和行業。

## 我的自述 範本(五)

三年又三年，三年又三年，轉眼間我已經由一個一無所知、才疏學淺的小學生，經過多次的磨練和練習，在學海裏載浮載沉，終於蛻變成一個蓄勢待發，即將進入人生另一階段的中六生。回顧這三年的高中生活，雖然十分短暫但卻極具挑戰性和樂趣。密密麻麻的課外活動為我的學習生活添加很多樂趣，讓我在忙碌的生活中擠出少許時間休息，並讓我放鬆心情。

學校為我安排了不同的活動，希望能讓我在參與活動中找到自己的興趣和專長，也使我找到自己的定位。加入聖約翰救傷隊，令我發掘到自己樂於助人的性格，我認為幫助別人首先要設身處地去了解和體驗別人的苦況，因此我曾多次參與策劃不同社區服務，由探訪弱勢人士到社區關懷活動我都曾經參與過。透過社區服務，我能接觸社會上不同人士，使我能對他們有更深入的了解。在中四那年我更成為了校內救傷隊的學會主席，自此我便有更多機會去管理和運作校內的救傷隊。在擔任學會主席的這兩年中我曾主持過多次的會議，亦策劃過多次校內的急救服務，例如是陸運會、水運會、週年校慶和長跑比賽等。這些經歷使我明白到溝通的重要性，舉辦活動甚至是和其他人相處最重要的是溝通，如果欠缺溝通的話，彼此間便很難合作，因此在擔任主席的這兩年我的溝通能力和協作能力因此而有所提升。

還記得在一次的社區探訪活動中，我和一眾義工們本應要為獨居長者送贈一些禮物。正當我們想從社區中心出發時才發現一箱裝滿禮物的膠箱竟不翼而飛。當時所有人都覺得十分不解。但為了不拖慢行程，我們绞盡腦汁，想盡了不少辦法。幸好我和另一個義工保持冷靜，仔細地尋找中心內每一個角落。幸好終於讓我們在雜物房裏找回這箱禮物。這次的經歷使我明白到冷靜在是解決問題的一大重要因素，令我學會如何迅速地解決問題，提升自己的解難能力。

另外，我在中五那年擔任學生會幹事一職，負責協助策劃活動給予校內學生參與。師生閃避球、聯校聖誕晚會、學生天才表演等我全部都有協助策劃。這年的任期令我學會了如何與陌生人相處和合作，透過觀察和溝通，我能容易地知道別人的想法並作出配合。除了校內活動外，我還參與了不少校外活動來加深我對護理學和社區關懷的知識。

中五的那一年，我有幸報讀由明愛社區書院舉辦的健康護理實務課程，這個課程讓我學到了更深入的護理知識及如何更有效地關懷別人。加強了自己對護理行業的興趣，間接使我希望成為護理人員，協助需要幫助的人。在 2015 及 2016 年的大學開放日，我曾到訪過中文大學、明愛專上學院和理工大學參加護理學系的講座，希望能藉此加深自己對護理學系的認識，並為自己訂立一個目標作出努力，好好裝備自己準備投身這個行業。

為了更加能夠提升自己對護理學的認識，我先後在 2014 年 2015 年及 2016 年參加由聖約翰救傷隊主辦的家居護理比賽。比賽的內容主要是圍繞一些個人護理和家居安全等的知識。雖然最後只取得了第 5 名，但我卻能因此而得到更多由專業人士教授的知識，他們豐富且專業的經驗，使我可以知道更多護理的小技巧，例如是如何可以更貼心地照顧病人以及如何好好準備用具等等。這些經驗都能讓我在護理方面有更出色的表現。

我希望在大專修讀有關護理和社區關懷的課程，好好裝備自己，為將來投身護理界作準備。同時我會學習多方面的技能，接觸不同方面的知識，為自己升值，與時並進，找到一份富挑戰性又適合自己的工作為社會大眾貢獻。

## 我的自述 範本(六)

動筆寫作這一篇文章時，回想起自己經歷過的點點滴滴，才慶幸自己在人生的道路上並不至於一無所有。

自懂事以來家中便有一台電腦，在家姊的教導下學會了使用電腦，便開展了我幼年時與同齡人不同的興趣。在同齡人在公園中遊樂的時候，我在電腦前玩著網上遊戲，電腦中最為吸引我的自然是電腦遊戲了，幸好家人教導有方，我並沒有沉淪於網絡世界當中，更幸運地為自己開拓了一條道路，讓自己開始對科技產生了興趣。

也許在小學時並沒有多少同學擁有一台電腦，因此直到中學才遇到一群志同道合的朋友，一起玩電腦遊戲之餘更深入研究電腦的構造，令我慢慢踏進了科技的世界。在中三的時候，我首次為自己組裝了一台電腦。在組裝的途中，一切資料都是由我自己搜集的，例如不同硬件的性能、性價比。當中我也有跟同學們進行討論，集合大家的意見，而且很多專門從事組裝電腦的商店職員也十分樂意回答我的問題，令我獲益良多，對電腦科技方面的興趣亦是愈來愈濃厚。而因為對科技的興趣和好奇，令我在中四的選修科目中選擇了資訊及通訊科技。

雖說智能手機功能愈來愈完善出色，更有更多新技術如虛擬現實面世，但我仍對兒時的回憶——電腦情有獨鍾。

在中五，開始接觸到編寫網頁，令我發現我對資訊及通訊科技的理解仍然十分淺薄，也令我明白了「學海無涯」的真正意義。在網上，我曾看過很多關於編寫網頁和程式的事，很多人認為這是一個枯燥而沉悶的過程。但可能因為托了我另外一門選修科——企業、會計與財務概論的福，在重複而單調的計算過程中訓練了我的耐性，令我親身嘗試過編寫網頁以後，發現我十分享受於這個過程。不論在設計校本評核中的網頁時，或是在家中設計手機應用程式中，我也感受不到絲毫沉悶。在除錯的過程中，發現錯誤會為我帶來滿足感和成就感。因此，我認為程序編寫員會是我目前最為嚮往的職業。

近日我和一位同學決定要親自編寫一個關於動漫的網站，我相信這樣不但能鞏固自己所學知識，更能令我在編寫程序這條路上走得更遠。我亦期望這編寫網頁的經驗能有助我申請大學關於資訊科技的課程，藉此學習更多不論是電腦硬件還是軟件的知識，沉浸在知識大海中，將來更能學以致用。